
 

MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 
 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA 
REUNIÃO: 8 de janeiro de 2018 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 10h 
LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Sala Presidência/ICMBio 

Brasília/DF Término: 12h30min 

 
 

PONTOS DE PAUTA 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 MP 809 Contratação temporária de Brigadistas – MP 809. 

2 Relatório de Gestão do TCU- exercício 2017 Apresentação de proposta de procedimentos. 

3 Publicações aos CEMAs Submissão das publicações do ICMBio aos CEMAs. 

4 
Autorização do Licenciamento Ambiental do Sistema Produtor de 
Água Santa Maria/Torto no Parque Nacional de Brasília 

Em vista do entendimento jurídico expresso no Parecer 00193/2017 COMAF/PFE-ICMBIO/PGF/AGU e aprovado 
pelo Despacho 00592/2017/GABINETE/PFE-ICMBIO/PGF/AGU, a autorização para o Licenciamento Ambiental 
do Sistema Produtor de Água de Santa Maria/Torto, no Parque Nacional de Brasília, depende da decisão 
institucional sobre ou o prévio compromisso para suspensão da atividade e recuperação da área ou a previsão 
da desafetação ou recategorização da unidade. 

 
 
 

QUADRO DE DELIBERAÇÕES/ENCAMINHAMENTO 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE PAUTA 

RELACIONADO 
ÁREA 

RESPONSÁVEL 
PRAZO 

OBSERVAÇÕES/ 
REGISTROS 

IMPORTANTES 

A 

Foi apresentada atualização sobre os encaminhamentos internos, organização, critérios de 
priorização de demandas e cronograma proposto relacionado ao item de contratação temporária 
constante na MP 809. Na apresentação foram tratados sobre o escopo previsto no regulamento, 
uma proposta de níveis, pré-requisitos e respectivos valores de remuneração. Com base nos 
valores de remuneração, foi apresentada tabela de referência de estimativa de custos que será 
encaminhada pela CGGP. Sobre o cronograma apresentado, foi aprovado, com previsão de 
contratações iniciais em março de 2018. Sobre critérios de priorização apresentados, deliberou-se 
que as diretorias realizarão com base nos recursos disponíveis e na tabela de referência de 
estimativa de custos, planejamento e apresentem o quadro de necessidades que enquadram no 
escopo da contratação temporária. 

1 CGGP Mar/2018 - 

B 
Após apresentação da proposta de procedimentos para elaboração do Relatório de Gestão do 
TCU- exercício 2017, foi deliberado por publicar portaria instituindo procedimentos e responsáveis 
para elaboração do referido relatório da seguinte forma: 1. A DGEM consolida o relatório;2. 

2 DGEM/GABIN 12/jan - 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE – MMA 
INSTITUTO CHICO MENDES DE CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE – ICMBIO 

 



GABIN coordena, valida e envia o relatório para o TCU; 3. diretorias indicam servidores para serem 
os responsáveis em cada unidade organizacional para o envio de informações ao GABIN. Foi 
deliberado ainda que até dia 12/01/18 serão definidos os nomes dos responsáveis em cada 
Diretoria para publicação da Portaria. 

C 

Após debate sobre o assunto e visando dar maior celeridade e otimizar o processo de publicações 
institucionais, foi deliberado por se fazer gestão de alto nível junto ao MMA visando defesa de 
proposta de retirada do ICMBio da estrutura do Comitê Editorial do MMA, mediante formação de 
Comitê Editorial próprio da Autarquia. 

3 GABIN - - 

D 

O Comitê reconheceu a impossibilidade de exigir a desativação do Sistema de Produção de Água 
Santa Maria/Torto dentro do Parque Nacional de Brasília pelos danos que tal medida causaria à 
população beneficiária desse serviço público essencial, principalmente diante da crise hídrica 
porque passa o Distrito Federal. Neste sentido, decidiu por optar pela alternativa de seguir com a 
autorização do empreendimento mediante a previsão de um estudo a ser realizado pelo Instituto 
para definir a melhor solução entre a desafetação da área ocupada pelo Sistema dos limites do 
parque ou a recategorização dessa área da unidade de conservação para uma categoria de 
unidade que permita compatibilizar a existência do empreendimento com os seus objetivos de 
conservação. 

4 DIBIO - - 

 
 

MEMBROS DO COMITÊ GESTOR PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 PRESIDÊNCIA Silvana Canuto Medeiros Presidente Substituta silvana.canuto@icmbio.gov.br Presente 

2 DIBIO Marcelo Marcelino de Oliveira Diretor  marcelo.marcelino@icmbio.gov.br Presente 

3 DISAT Cláudio Carrera Maretti Diretor claudio.maretti@icmbio.gov.br Presente 

4 DIMAN Paulo Henrique Marostegan e Carneiro Diretor  paulo.carneiro@icmbio.gov.br Presente 

5 AUDITORIA Fernanda Guedes Araújo Auditora-Chefe Substituta fernanda.araujo @icmbio.gov.br Presente 

6 PFE Larissa Suassuna Carvalho Barros Subprocuradora-Chefe larissa.barros@agu.gov.br Presente 

7 GABIN Wajdi Rashad Mishmish Chefe de Gabinete  wajdi@icmbio.gov.br Presente 
 
 

 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 DTIP/GABIN Fabiana de Oliveira Hessel Chefe de Divisão fabiana.hessel@icmbio.gov.br Presente 

2 DCOM/GABIN Ramilla Corrêa Rodrigues Chefe de Divisão Substituta ramilla.rodrigues@icmbio.gov.br Presente 

3 DGEM/GABIN Roberta Freitas Chefe de Divisão roberta.freitas@icmbio.gov.br Presente 

4 CGGP/DIPLAN Thais Ferraresi Pereira Coordenadora thais.pereira@icmbio.gov.br Presente 

5 CGGP/DIPLAN Rafael de Paula Sousa Auxiliar Administrativo  rafael.sousa.terceirizado@icmbio.gov.br Presente 
 
 
 
 
 



ELABORAÇÃO 

RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO: Danielli Roig Fernandes 

 

 

 


